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14. Übungsblatt

Höhere Mathematik III für die Fachrichtungen
Elektroingenieurwesen, Physik und Geodäsie

Aufgabe 1:

Berechnen Sie die allgemeine Lösung der DGl

y′′ − 2x2y′ + 4xy = 0

mittels eines Potenzreihenansatzes. Geben Sie den Konvergenzradius der Lösungsreihe an.

Aufgabe 2:

Gegeben ist das AWP

y′′ = 2xy′ + 4y, y(0) = 0, y′(0) = 1.

a) Berechnen Sie für die Lösung y = y(x) für k = 2, 3, . . . y(k)(0).

b) Geben Sie eine explizite Darstellung für die Taylorentwicklung von y um die Stelle
0 an. Überprüfen Sie, dass die so gefundene Funktion das AWP löst.

Aufgabe 3:

Berechnen Sie durch den verallgemeinerten Potenzreihenansatz die allgemeine Lösung der
folgenden DGln:

a) 3xy′′ + 2y′ + x2y = 0

b) xy′′ + y′ − y = 0

Aufgabe 4:

Geben Sie eine lineare homogene DGl 2. Ordnung an, die {ex2
, e−x2} als Fundamental-

system besitzt.
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